

老党员发挥余热 奉献社区

在商业街社区,提到刘东波老人,居民都竖起大拇指点赞,说他是对党忠诚、勤勉为公的好党员,是一位平易近人、谦虚谨慎、一个不为名利、清正廉洁的好干部。

刘东波老人今年已经84岁,是一名退休老党员,社区科普大学的班长、社区治安志愿者、门栋长。退休后他始终不忘全心全意为人民服务的宗旨,以坚定的信念、高尚的人格、无私的情操践行党员义务,充分发挥余热为社区无私奉献,展示了退休老党员的良好形象。

如何在有限的时间里继续发挥一个共产党员应有作用,做一个合格的好党员呢?这是刘东波老人心中经常琢磨

的一件事。

他充分发挥楼栋长、信息员作用,及时掌握社区的民情民意,把居民反映的热点难点问题及时向社区汇报,为居民排忧解难。积极配合社区工作,发挥带头作用,每周组织带领志愿者到楼栋清理小广告和卫生死角,为居民营造干净整洁的生活环境。他组织社区志愿者、楼栋长等组成义务巡逻队,对小区重点、居民楼院、沿街门面房进行防控巡逻,确保小区安全。针对辖区老人多,刘东波建议社区利用各方资源优势,开展“结一联五”、“一帮一”等活动,帮助辖区老同志,自愿结对子,互相联系、互相关心,散步有散步友,爬山有爬山友,每天保持联系,有任何情况,互助组人员马上知道,进行及时帮助。

作为社区科普大学班长,他想学员所想,急学

员所急,情系学员,心系学员,无怨无悔,坚持做好学员的考勤,自己准备了拍手歌、健康歌,课前带领学员唱歌、做操活跃气氛,在他的协助下,社区科普大学办的红红火火,形形色色。

他积极参加社区各种活动,每次党员集中活动日,他带领党员进行宣誓,给党员讲党课。多年来,他不辜负党的培养,无愧于群众的信任,时时刻刻把居民安危冷暖放在心头,经常为民解困,展现了共产党人一贯之执政为民的不懈追求,点点滴滴折射出美丽的光芒,用实际行动书写了一名共产党员的高尚品格和人性光辉,成为扎根基层,默默奉献时代的楷模,他的一言一行为基层干部作出了表率 and 榜样。

刘东波经常挂在嘴边的话是:“我不能活到100岁,但在有生之年一定要发挥自己的余热,能为社区做点啥就努力做,能帮别人就帮别人。”

(通讯员 马红丽)

中心路司法所

“红橙绿蓝”四色工作法 打造精品基层司法行政机关

近日,在区司法局举办的司法行政系统半年工作擂台比拼中,中心路司法所凭借扎实的工作、过硬的作风、扎实的业绩荣获第一名,彰显了中心路司法所“扎根基层做奉献 勇争一流做表率”的工作理念和取得的累累硕果。

“红色”预警做实安置帮教工作

安置帮教工作是司法所对从监狱、看守所、社区矫正机构刑满释放后罪犯的帮助教育工作,体现了中国刑罚制度的完备性和对再犯罪的预防性。一是做好对接登记工作。对所有刑满释放罪犯从刑罚机关回归社会后都做好登记排查工作,与每名被释放罪犯见面,并建立“三帮一”工作小组,确保每名被释放罪犯都在掌控之中。二是做好帮助教育工作。根据每名罪犯不同情况建立不同帮教计划,尤其对“三无”人员启动救助机制,申请低保等措施让他们有房住、有饭吃、有工作,并在春节等传统节日来临之际对困难安置帮教人员开展走访慰问,体现党和政府的关怀和温暖。三是定期开展走访排查和法治教育工作。对一般帮教对象每季度开展上门走访工作,深入了解他们的工作生活和思想状况并建立档案台账,发现再犯罪苗头采取措施及时制止并化解。定期不定期开展法治教育课,让他们知法、懂法、守法、敬法。

“橙色”矫正让社区服刑人员顺利回归社会

社区矫正是对罪行较轻的罪犯在社会上执行的一种非监禁刑事处罚,此类罪犯再犯罪可能性较小,但也不能忽视其社会危害性。一是按规定做好入矫宣告,让他们明晰自己的罪行,强化他们的服刑意识。二是按规定做好集中学习教育,开展好社会公益劳动。每名社区矫正人员在服刑期间每月要接受不少于八小时的法律、时事政治、文明礼仪等方面的教育,参加不少于八小时的社会公益劳动。让他们在知法懂法的同时,用辛勤的汗水洗刷过错,重新做人。三是定期开展强化刑执行效果。与郑州市社区矫正警察支队充分对接,运用警察力量强化社区矫正人员执行刑罚的敬畏感,同时在春节、清明节、五一节、端午节等节假日均开展点验,保障节日期间社区矫正人员不脱管、不漏管。今年以来,中心路司法所干警被省司法厅命名为全省社区矫正岗位练兵技术能手,报送的社区矫正案例入选司法部12348 法网案例库。

“绿色”调解让社会融入和善

人民调解是有效化解民间各种矛盾的有力武器,因其不收费和快捷高效解决问题的方式深受百姓的欢迎。一是强化培训提高人民调解员素质。通过每月召开调解例会以会代训增强人民调解员调解技巧、到法院旁听案件汲取法官断案的方法技巧、不定期聆听司法部“民调大讲堂”讲座等方式不断提高人民调解员的调解能力和调解技巧。二是“明星调解员”带动整体调解水平不断提高。充分发挥辖区河南省优秀人民调解员的榜样作用,建立个人调解工作室,辖区有疑难案件邀请“明星调解员”参与其中,用其丰富的经验解决纠纷的同时也“传帮带”年轻调解员尽快成长。三是“民调+”工作法拓宽调解领域。中心路司法所积极采用民调+法律援助、公证、司法鉴定、律师等多种载体,让更多的能人引入人民调解,促进更多的疑难案件得到有效化解。今年在汇才社区成立了郑州市第一家“民调+法律援助”工作室,今年共调解各类民事纠纷800余件,推荐的精品案例被郑州市司法局评为市级优秀人民调解案例。

“蓝色”普法织就法治空间

普法和依法治理工作是全面依法治国大背景在基层的有效载体和充分延伸。一是强化广场普法近距离宣法入民心。通过进广场、入楼院常年开展多种形式的普法活动,让法律走进千家万户,让每一名居民都受到法治的教育。今年共开展广场普法58场次,受教育居民达3000多人。二是突出阵地普法让法治润物细无声。争取资金建成法治公园,每年不间断更新公园内法治展板内容,让居民在公园内休闲的同时受到法治思想的熏陶。三是讲座普法让法治教化更加精准。法治讲座选取居民最需求的内容开展“订单式”讲座,让居民带着问题听讲座。讲座内容讲求贴近性和实用性,一个个问题在讲座中迎刃而解,绘声绘色的法治讲座大受居民的欢迎和好评。今年以来共开展各类法治讲座28场,受教育居民上千人。中心路司法所干警也作为郑州市司法行政系统“新时代普法为民好榜样”候选人接受社会的票选。扎实的普法和依法治理活动增加了普法覆盖人群,让人人享有受普法教育的权利,从而提高市民的法律意识,增强依法办事的能力,为构建和谐社会做出了积极贡献。

(通讯员 韩利明)

新华街社区

为老党员送学上门

“谢谢你们,我老了,腿脚不方便了,这么热的天,组织还派人来看我,还把学习教育的资料送到我的手中,我很感动!”8月14日,新华街社区九冶家属院85岁老党员齐明远,紧紧握住社区工作人员的手,连声表示感谢。

连日来,为确保党员教育工作实现全覆盖,新华街社区党支部开展了送学上门的服务工作,通过前往老党员家中结合党报、党刊漂流计划送党章党规、系列讲话读本等方式,向老党员介绍目前党员教育工作开展情况及意义,并听取老党员对开展党员教育管理的意见建议。

为了让所有党员都能参与到学习教育中来,支部对参加学习教育有困难的老党员实行主动上门送学陪学,把学习教育送到老党员身边,此举,受到了广大基层党员的欢迎。(通讯员 李明慧)



8月8日,新安西路社区党支部联合陆港集装党支部40余人,前往我区“永恒的信念”开放组织生活基地开展“红色教育”党员日活动。(通讯员 李笑莹)

金昌社区

开展《郑州市文明行为促进条例》宣传教育活动

近日,社区党支部组织辖区党员志愿者、青少年志愿者、绿城妈妈志愿者开展《郑州市文明行为促进条例》和垃圾分类宣传教育活动,制作了内容丰富、生动活泼的幻灯片,向青少年志愿者详细讲解了《郑州市文明行为促进条例》的具体细则和垃圾分类的重要性,通过做游戏的方式,让青少年志愿者轻松的掌握了垃圾分类的方法。随后,青少年志愿者走上街头,分发《条例》读本和垃圾分类宣传彩页,给社区周边的经营商户以及沿街门店、家人人手一份,志愿者边分发边解释文明城市创建的重要意义。除了分发倡议书,大家主动捡拾道路垃圾,用自己的实际行动,带动身边的人一起参与文明城市的创建中来。(通讯员 张纪玲 窦慧娟)

盛夏送西瓜 甘甜聚民心



为帮居民解暑,替瓜农分忧,晨光社区党支部联合建业集团前往开封挑选了一家无公害却愁于销路的瓜农,购置三千余斤无籽西瓜。8月8日,社区在富丽花园、金龙小区设置服务点,免费为辖区居民发放西瓜。

街坊邻居们围在一起吃着清凉的西瓜,畅谈着生活琐事,不亦乐乎。居民王阿姨说:“社区想的很周到、也很贴心,不仅把我们的居住环境提高,使小区面貌

从整体换上了新装,这么热的天还为我们送西瓜,真切感受到了社区对我们的诚挚关怀,住在咱这真好。”此外,工作人员还分头把西瓜为空巢独居老人送上门。

本次送瓜行动,既解决了瓜农卖瓜难的问题,又为居民送去了夏日清凉,让居民感受到组织的温暖和关爱,可谓“瓜甜人心”。

(通讯员 王恒)

区街微讯圈

●8月12日为期三天的2019年“蛇口杯”全国青少年围棋锦标赛暨第三十四届河南省围棋段位赛(4段组)比赛在我区圆满落幕,42位棋手从全省各地近500余名棋手中晋升围棋业余5段。此次比赛还决出了男子第一名和女子第一名,代表河南省参加8月18日-25日在山东省日照市举行的全国围棋大会上的总决赛。(记者 黄静娴)

●朝阳街社区8月8日,社区党支部组织开展“啃下酷暑,迎接秋爽”纳凉活动,邀请了辖区环卫工人、巡防队员、路段协管员来到社区活动室纳凉吃西瓜。(通讯员 王瑞玲)

●汇才街社区8月13日,社区开展防溺水宣传活动,为居民发放《防溺水知识手册》50余份,讲解常见溺水自救方法,进一步强化居民的责任意识和自我保护意识。(通讯员 许可荣)

●东方社区8月14日,社区党支部组织社区党员、居民开展“防汛减灾”科普知识讲座,通过播放防汛减灾知识公益短片,为居民普及防汛减灾的基本常识。(通讯员 邵逸群)

●汇丰社区8月10日,社区党支部联合雅艺轩工作室开展“我为运动会添色彩 手绘少数民族服饰”活动,为辖区青少年讲解民族运动会相关知识,展示各民族的服饰特点,让孩子们用手绘少数民族服饰的方式,为民族运动会“添色彩”。

(通讯员 王禄状)

峡窝镇石嘴村开展建档立卡贫困户技能培训

为进一步做好精准扶贫工作,保障建档立卡贫困户实现高质量就业,8月12日,峡窝镇石嘴村专场中式烹调培训正式开班,48名符合条件且能就业、愿就业、肯苦干的建档立卡贫困户参加技能培训。

为提升技能培训的针对性和实效性,镇劳保所精心安排,在前期大力开展调查摸底的基础上,针对建档立卡贫困户社会接触经验少、就业技能缺乏及需照顾家庭等原因,紧密结合以市场需求和劳动者意愿为导向,设计培训内容。

课堂上,专业教师用通俗易懂的语言进行讲解,手把手地传授专业技术,努力增强学员本领,还现场发放《学员意见反馈表》及时获取学员的所学所想及不解之处,针对学员有困惑的地方,授课老师耐心解答,获得学员齐声点赞。

据了解,本次培训为期14天,而与以往几期不同的是,建档立卡贫困户不光能够免费培训,免费发证,培训期间每人每天还有30元的生活补贴,其次,培训过后还会推荐岗位帮助其就业。通过实实在在的技能传

授不仅让贫困群众学到技术,劳动技能和致富本领得到了有效提高,还为实现再就业和脱贫致富小康奠定坚实基础。

说起这个暖心的培训班,石嘴村村民李红军一脸感动。“我从小身体残疾,现在作为家中唯一的劳动力,儿子今年刚上大学,感谢政府提供的帮扶,我希望能通过这次的培训,学到职业技能,通过自己的劳动,摆脱贫困。”

(通讯员 方建峰)

把最动听的乐声献给亲爱的祖国



8月14日晚,三湾街社区的居民们匆忙吃完晚饭便齐聚在小区广场,共同欣赏庆祝新中国70华诞之“我们爱祖国,乐韵悠扬专场音乐会”。

此次音乐会的演出节目包括葫芦丝、单簧管、钢琴、古筝等各类乐器十余种,题材围绕爱国和展示民族特色展开。《山丹丹花开红艳艳》、《浏阳河》等红色曲目把人们拉到了那个中华民族奋勇抗争的年代。“月光下的凤尾竹,轻柔美丽像绿色的雾……”伴随着葫芦丝悠扬的曲调,娓娓动听的旋律,青年笛演奏家宋少华一首慷慨激昂的笛子独奏《我爱你中国》让整场音乐会达到了高潮,居民们都不由自主的跟着旋律哼唱。

整场音乐会持续了一个半小时,掌声不断,居民们表示:“掌声不仅是对节目演出者的认可,更是从内心生发出对祖国的热爱和崇敬之情。”

(通讯员 吴勤勤)